
次の問いに答えなさいr

(1)次 の計算をしなさいi

①  7 - ( - 3 )

③
 き
r十
告

一
r

②  (-2)× 5+(-12)■ (-3)

④  6α ×(-4う
2)■
(-8α b)

(2)次のア～工の数のうち.絶 対値が 3よ 十)小さいものをすべて選んで,記 号で答えなさい.

ア ー5    イ 2    ウ 7    エ ー1

(3)等 式 3α一う=2を αについて解きなさい[

(4)方 程式 r+7=-2r-5を 解きなさい

(5)υ はrに 反比例していて,″ =4の ときυ=2で ある.υ をダの式で表しなさい

( 6 ) A・ B 2つ のさいころを同時に投げ。さいころ Aの 出た目の数をα,さ いころ Bの 出た日の数

をうとする。このとき。α十うが 7に なる確率を求めなさい。
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( 7 )右 の図のように,円 0の 周上に2点 A,Bが あり,∠ AOB = 1 2 0°であ

るc短 いほうの ABの 長さは,円 0の 周の長さの何倍ですかc

(8)右 の図で,四 角形 ABCDは AD〃 BCの 台形で,0は 対角線 AC,

BDの 交点である.こ のとき,次 のア～工の三角形の組のうち・面積

が等しいものをすべて選び.記 号で答えなさい。

ア △ ABDと △ACD     イ  △ ABCと △ACD

ウ △ AODと △BOc     ェ  △ AOBと △DOC

(9)右の図のような正四角錐があり,底 面は1辺が5cmの 正方形で,高 さ

は9cmで ある。この正四角錐の体積を求めなさいc

l101 下の図のような△ABCが ある。辺 AC上 にあって,∠ ABP=∠ CBPと なる点 Pを 作図しなさ

い。ただし。作図には定規とコンバスを使い。作図に用いた線は残しておくこと。

絆州
州
――‐
――‐守
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次の問いに答えなさい。

(1)鉛筆とノートを買いに行った,鉛 筆 1本とノート2冊 を買うと,代 金は380円にな|)。鉛筆3

本とノート1冊を買うと,代 金は390円になるという.鉛 筆 1本とノート1冊の値段をそれぞれ

求めなさい.た だし.鉛 筆 1本の値段を″円。ノート1冊の値段をυ円として連立方程式をつく

り.途 中の計算も書くこと

(2)自 然数yと Nが ぁり,■r>N , Mを 17でわると15余り。炉を 17でわると4余 る。 次の問い

に答えなさい.

① ■丁を17でわったときの商をαとして,■イをαを使った式で表しなさいこただし。×,■ の

記号は省略した形で表すこと。

② AイとNが ともに2けたの自然数で,AイーN=62の とき,■イとNの 値をそれぞれ求めなさい。
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右の図 1で ,四 角形 ABCDは AD〃 BC.∠ A=∠ B=90°の

台形で。∠BDC=90° .AB=12cm,Bc=25cm.BD=20cm

である.点 Pは 頂点 Aを 出発して,毎 秒 icmの 速さで,辺

上を頂点 Do Cを 通って頂点 Bま で移動するc

点 Pが 頂点 Aを 出発してからr秒 後の △PBDの 面積を

グcm2と する。図 2.図 3は それぞれ点 Pが 辺 DC,CB上 に

あるときの △PBDを 表したものである。また。図 4は ,点

Pが 頂点 Aを 出発してから頂点 Bに 着くまでのr・υの関係

をグラフに表したものである。次の問いに答えなさい。

(1)辺 ADの 長さは何 cmで すか。図 4の グラフから読みと

って答えなさい。

(2)0≦ ″≦16の ときのグラフの式を求めなさい。

(3)図 4のグラフの匠ヨにあてはまる数を求めなさい。

(4)点 Pが 辺 CB上 にあって,△ PBDが PB=PDの

二等辺三角形になるのは,点 Pが 頂点 Aを 出発して

力Aらす可秒後ですか。

図 1

図 2
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右の図で,△ ABCは AB=AC .∠ BAC=9 0°の直角二等

辺三角形,Dは 辺 BAの 延長線上の点,Eは 辺 AC上 の点

で,AD=AEで ある.次 の問いに答えなさい。

(1)△ ABEと △ACD力 S合同であることを証明しなさいっ

(2)1)Iう=7cm,EC=lcm σ )とき。△DBCの 面積を求めなさい。



次の問いに答えなさい,

(1)次 の計算をしなさい.

①  (8α
2ぅ+20αう)■4α ②  (3r+1)(3r-1)

(2)″
2_7r+12を

因数分解しなさい(

(3 ) 2 4に できるだけ小さい自然数αをかけて,あ る自然数の2乗 になるようにしたい.こ のような

自然数αの値を求めなさい.
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― 解答と採点基準 一
T卜B5-34

配 点 1 0 0 点

1

4 6点―( 1 )～( 3 ) 3点×6

( 4 )～( 1 0 ) 4点×7

1 2 1  8  そ れぞれ、両方

合 iて正解.

2
1 3 点― ( 1 ) 5 点×1

( 2 ) 4 点×2

2 f  l F i  ヽIの両方合 ,

て正解.
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解:tl  鈴 神:1小Ⅲ符〔段ir i I I  ノート1付け丁11“十文をサIIJと十イ

lr + 2〃
=3 8 ( )… Ⅲl

13rキグ=3駅 )… Ⅲt?ナ

Ⅲ一( 2 , ×2 より, - 5 r = - 4 ( ) ( ) t r = 8 0

t r = 8 0をコに代入して, 8 ( ) + 2ダ= 3 8 0  グ= 1 5 ( )

鉛筆 15()

lr  17α白+15

W     8t,

、千      21

証けJ  △A B Eと△A C Dで,
仮定から,    A B = A C      … ■|

A E〓 AD      … 12 1

また, ∠BAE=9()°で,Dは 辺BAの 延長線上の

点だから, ∠ B A E =∠ C A D = 9 0°…。●
“,t , | , 1 0より, 2辺 とその間の角がそれぞれ
等しいから,△ A B E≡△A C D

1 2ab+5b 9″
2 _ 1

2 (r-3)(r-4) 3 6



一 解 説 一
T卜B5-34

lr 基 本問題

(6)α十うが 7に なる場合tよ・1こと,う)として表すと.tl,6)。 (2.5).(3.4)。 (4,3),(5,2)。

(6。 1)の 6通 1)あると

(7)中 心角ががのおうぎ形の弧の長さやllu横は,同 じ半径の円の周の長さや面積の論 倍
である

(8)Ar)メン
/BCだ
から, か、A BI卜A ACl )  また。今AOB‐ A ABD一 AAOD・ ハ1)OC=△ACD一 △AOD

だから.ム A0 1 3 = A l ) O C

2  連 立方程式の利用など

12 ) ( 2 1  斉を 17でわったときの商をうとすると、Af =を7う+4  ま た.也|より.A r = 1 7てz + 1 5

11√-1
‐ヽ=62 よ 1). 117α+15)― (17b+4)=()2  17α-17う=51  17(α一b)=51  α―b=3  α. biよ

0以 11の整放だから,α一う=3に あてはまるα.う の値の組は,(α,う)=(3,0)。 (4.1)。 (5。2)・

16.3).… ,こ のうち,.lr・Aヤとも2け たのri然数であるという条件を満たすα,う の値の組は,

α=4,う =1で 。 このとき,Ar=81;.対 =21に なる「

3 -次 関数の利用

(3)グ ラフの傾きが変わることから,″=31ブ)とき.点 1)は頂点 Cに 若いたことがわかるから。□

にあてはまる数は,↑、1)I〕Cの 画F積の値になる、点 Pが 31秒 門に進む距離は31cmで ,AD=16cm

だから,1)C=31-16=15(c nl)よって,匡ヨにあてはまる数は,歩×15×20=15()

(4)∠ 1)1)C=飲) 一`∠1)DB。また。A CISI)で,∠ PCr)=lS()'一∠BDC一 ∠PBD=9()°
一∠PBD

ここで,1)1)=1)13のとき.∠ 1)1)I〕三∠1)1〕1)だ力Aら,∠ PDC=∠ PCDよ 1).PD=PCが いえる

つまり,Pl)=lDT〕 =1)Cよ 1)。Al!lⅢlDが IP13=1)IDの二等辺三角形になるのは。Pが 辺 BCの 中点に

くるときだから,点 1)が頂点 Aを 出発してから。31+努 =野 (秒後)になると

,4 証明,三角形の合同

(2)A DI】Cの 面積は,歩 ×r)B×ACで 求められるから,辺 AC(AB)の 長さがわかればよいt

A B = A C = r  c n lと = う`ると,  A l : ) = 7 -冴( c m ) ,  A E =″- 1 ( c m ) A D = A Eよ 1 ) .  7 -露=″- 1

- 2 督 = ぷ ″ = 4 よ っ て , 制 E 三
歩
×7 × 4 三 M  t t m 勾

15  式 の計算

(2)呑11が-7 ,不fi力「12になる2数は-3と -4  よ って。 ″
2-7″+1 2 =十r- 3 ) (″-4 )

( 3 ) 2′| = 2×2×2×t ; =メ×3よ 1 ) , 2ぢ×3×αがあるi ' 1然数の2乗になるようなαの値を調べればよい

α= 2×t ; = ( )ブ)とき。 2 ' X Iメα=メ×3×2×|〕= 2 1×3 9 = ( 2 2×3 ) 2 = 1 2 2となる|


